

Евгений Грилько



Нет ничего лучше, чем бродить летнею порою по деснянским лугам. Зной стоит такой, что, кажется, плавится небо, звенит от жары воздух. Но - чур!.. вот посреди высохшего луга стоит невесть откуда взявшийся перевальный знак. Значит, рядом - спасительная прохлада, голубая лента реки, спрятанная меж обрывистых берегов. И нет радостнее встречи. За ним – мое детство. Первая ночная рыбалка. Первая любовь. С тех пор я больше всего люблю ходить босиком по траве. Еще по прохладным крашеным доскам. И - по обжигающему речному песку.



Прошел много дорог, но не нашел реки милее своему сердцу. Были реки красивые. Были - рыбные. Но другой такой реки я не встретил.

...Были реки чистые. Были реки-несчастья, убитые браконьерами, со свалками по берегам. Но не было другой такой - сложной и простой одновременно, рыбной и безрыбной, суповой и нежной...



И, главное - не было другой реки, на берегах которой я чувствовал бы себя дома.